



### **З. К. МАНАКИНА**

#### **«...Каждый день видела Керенского»**

<...> Я закончила Смольный с наградой — это было летом 1917 года. <...> И вот, узнав, что я окончила с наградой Смольный, опекунский совет предложил мне работу в Мариинском дворце. Я пришла на собеседование. Оно продолжалось недолго, и по окончании меня тут же поздравил опекун: «Вы приняты на службу». — «Почему?» — удивилась я столь скорому решению. «Начальник отделения встал, когда вы вошли, потому что вы для него были просто барышней. А прощаясь, остался сидеть, потому что вы для него стали служащей», — объяснил опекун. Так я попала в пресс-службу Временного правительства. Служба располагалась в Зимнем дворце, в Арабском зале. Мне объяснили: тексты указов и постановлений с пишущих машинок будут поступать ко мне. Я отвечала за орфографию и пунктуацию. Кроме того, давала ту или иную информацию в прессу. Таким образом, два с половиной месяца я находилась рядом с Временным правительством, каждый день видела Керенского <...>. Он ходил всегда очень быстро и почти всегда был сумрачен. На нас, машинисток, внимания не обращал. А выступал он блестяще, вначале с маленькими паузами, а потом что-то происходило с ним — и речь лилась! На него словно накатывало: Александр Федорович обладал грандиозным ораторским даром. <...>

